Tutoriel : organes de transmission
On souhaite entrainer une aiguille en rotation à l’aide d’un moteur. Le moteur transmettra son mouvement à un engrenage conique. Le second pignon conique entrainera une poulie. Enfin la seconde poulie entrainera en rotation l’aiguille.
[image: ]
Il faut dans un premier temps préparer le travail. 
Acte 1 : préparer un assemblage qui contiendra toute la classe d’équivalence des pièces fixes. Sauvegarder votre fichier dans votre répertoire de projet (très important). (le fichier de la base de ce système est à télécharger sur le site à la même page)
[bookmark: _GoBack][image: ]Acte 2 : préparer poulies / courroies
Dans cet assemblage, à l’aide de l’outil conception, choisir [image: ] (quelque fois caché sous [image: ] comme suit : pour notre exemple, nous allons choisir une courroie de largeur 10 (T10). La largeur d’une courroie se calcule (voire le PDF de calcul sur la même page du site).
Choisir ensuite le plan de référence, on le décale ensuite avec d
[image: ]Deux poulies apparaissent. Paramétrer la poulie 1 comme ci-contre puis cliquer sur l’alésage du roulement le plus haut. Paramétrer la poulie 2 puis déplacer la croix rouge au centre de la poulie 2 pour la positionner au plus près du centre de l’alésage le plus bas. Utiliser ensuite les 3 petits points pour définir le nombre de dents de la poulie. (12 dents pour la roue menée et 36 dents pour la roue menante.
[image: ]
Cliquer sur OK puis mesurer l’écart entre les deux axes jaunes (entraxe des poulies) ainsi créé. 


Acte 3 : corriger l’assemblage base pour vous assurer que l’entraxe entre les roulements est égal à la valeur mesurée de 124.072 mm.
Acte 4 : rendre les poulies invisibles. Choisir dans l’onglet conception [image: ], souvent caché derrière [image: ]. Configurer le masque comme suit.
[image: ]
A l’aide des flèches face cylindrique et plan, placer les deux pignons comme ceci :
[image: ]
Cliquer ensuite sur OK et ne pas tenir compte d’éventuels message d’erreur.
[image: ]Acte 5 : rendre visible les poulies. Faire deux « double-clic » sur la grande poulie et la percer Ø15mm.Revenir à l’assemblage en cliquant deux fois sur retour.
 
Faire la même chose pour le pignon qui est sur le même axe que la grande poulie et le percer Ø8mm.
Faire une vue en coupe (ou faire la mise en plan en coupe) comme suit :
[image: ][image: ]
Dessiner un axe à l’aide des deux diamètres Ø8 et Ø15 et les deux longueurs ci-dessus.
[image: ]Acte 6 : faire un nouvel assemblage et placer dedans le nouvel axe.
Repérer le nom de la grande poulie et du pignon percé dans l’arbre de construction, cliquer sur placer et rechercher ces deux pièces dans le répertoire du nom de votre fichier :
C:\le chemin vers votre projet\votre répertoire de projet\le nom de votre fichier\Design Accelerator.
Placer les deux pièces (engrenage conique et poulie).
Assembler ces trois pièces, le pignon et la poulie sont placés aux extrémités de l’axe.
[image: ]                        [image: ]
[image: ]Cliquer enfin sur le pignon puis rendre visible le diamètre primitif dans l’arbre de construction : [image: ] puis
Acte 7 : faire un nouvel assemblage avec la base (bloquée) et cet axe (qui contient une seconde classe d’équivalence.) en assemblant l’épaulement contre le roulement. Fermer tous les autres assemblages.
Acte 8 : placer dans cet assemblage, le second pignon en le plaquant sur l’axe du moteur. Faire un double-clic pour rendre visible le diamètre primitif également.
[image: ]
[image: ]Acte 9 : Placer la dernière poulie sur l’assemblage, faire un ‘double-clic’ sur le coté de la poulie et extruder un cylindre Ø12 sur 17,5mm puis une extrusion de Ø8mm sur 60mm de long et finir par une forme en aiguille. Faire un assemblage (logement) contre le roulement. Cela constituera la troisième classe d’équivalence.
Il est possible de faire un assemblage préalable dans lequel on construit complètement la liaison encastrement entre cet axe épaulé et la poulie, la solution présentée ici est destinée à minimiser le temps du tutoriel.





Le résultat doit être celui-ci :
[image: ]
[image: ]Acte 10 : faire à nouveau appel à courroies synchrones dans conception en changeant le masque comme ci-contre. Garde le même plan médian, la même valeur de 25mm pour d.
Choisir pour les poulies 1 et 2, poulies existantes.
[image: ]
Cliquer sur les poulies, toutes les dents doivent être en surbrillance. Cliquer sur OK.
Faire un clic droit sur la courroie et cocher ‘flexible’.
Acte 11 : Ouvrir la simulation dynamique.
S’assurer que les liaisons suivantes soient présentes :
[image: ]Liaison entre le pignon et le moteur (pivot ou pivot glissant) (mettre une vitesse angulaire constante de 25 deg.s-1 pour les tests) 
Liaison entre l’axe contenant le second pignon et la grande poulie en liaison pivot avec la base.
Liaison entre la petite poulie et la base en liaison pivot.
[image: ]Si ces liaisons ne sont pas présentes, il faut décocher ‘convertir automatiquement les contraintes’ dans la boite [image: ]  tout en conservant les liaisons déjà créé.

Utiliser ensuite [image: ], cliquer sur deux classes d’équivalence et le masque doit proposer une liaison pivot. Voir votre professeur en cas de problème.
[image: ]Acte 12 : A l’aide de [image: ], choisir ‘roulement cône sur cône’,
cliquer sur le cone orange 
puis le cercle de sa base 


et enfin l’autre cône orange.




Acte 13 : choisir dans insérer une liaison, ‘courroie’.
[image: ]Cliquer sur le sommet d’une dent  
Ce qui fait comprendre le diamètre primitif.
Choisir le plan origine ici.
Inutile de choisir pour ce tutoriel d’axe Z.


[image: ]Choisir le sommet d’une dent pour l’autre poulie.
Puis le plan supérieur pour l’origine.
Cliquer sur OK.

A ce stade, l’arbre de construction doit être celui-ci :
[image: ]Seul base est bloqué (avec la courroie).
Les classes d’équivalences sont dans ‘groupes mobiles’
Les liaisons standards sont reconnues.
Les liaisons roulantes sont actives (attention d’avoir des icônes bleus).
A ce stade, la simulation fonctionne.
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Acte 1: préparer un assemblage qui contiendra toute la classe d’équivalence des piéces fixes.
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- 1l faut dans un premier temps préparer le travail.
- Acte 1 : préparer un assemblage qui contiendra toute la classe d’équivalence des pices fixes.
- Sauvegarder votre fichier dans votre répertoire de projet (trés important).
N Acte 2 : préparer poulies / courroies
” Dans cet assemblage, & 'aide de I'outil conception, choisir courroies synchrones (quelque fois caché
N sous courroies trapézoidales comme suit :
° Cliquer sur OK
© Mesurer 'écart entre les deux axes jaunes (entraxe des poulies) ainsi créé.
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1l faut dans un premier temps préparer le travail.
Acte 1 : préparer un assemblage qui contiendra toute la classe d’équivalence des pices fixes.
Sauvegarder votre fichier dans votre répertoire de projet (trés important).
Acte 2 : préparer poulies / courroies
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Mesurer 'écart entre les deux axes jaunes (entraxe des poulies) ainsi créé.
Dans notre cas : 124,072 mm,
Enregistrer votre fichier.
Préparer un fichier avec toute la classe d’équivalence de pices fixes. Ici le travail
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